2016职教展五大看点：创新之最 大牌云集
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第十四届全国职业教育现代技术装备展览会于10月28日—29日在江西南昌举行，据悉本次大展云集了中国职业院校近千名校长，届时将有万余人参与此次展会，可谓是中国职业教育之大事。与往届相比2016年职教展可谓是精彩纷呈、创新之最、大牌云集。
看点一：全国高职高专校长联席会议
全国高职高专校长联席会议成立于2002年1月8日，是在教育部支持和指导下自发形成的不具备法人资格的民间组织。联席会议由国家示范性高等职业院校和从事高等职业教育的其他高等院校以及相关的社会团体以团体会员的形式组成，现有成员单位182家。
10月28日—29日举行的全国高职高专校长联席会议2016年年会将举行教育部主管职业教育领导主旨报告、教学诊改与管理创新论坛、信息技术与课堂教学论坛、从示范到优质：回顾与展望、创新创业与人才培养论坛、校企合作与工匠精神论坛等会议。
看点二：全国高等职业院校创新创业教育联盟
全国高等职业院校创新创业教育联盟的成立是贯彻落实党中央国务院创新驱动发展战略部署，加快培养创新创业人才，助推“大众创业、万众创新”的积极行动;教育部对联盟的成立高度重视，充分肯定联盟将国家政策文件精神落实到位以及在筹备工作方面的投入和贡献。他强调联盟的成立来之不易，要求与会的高职院校深刻认识肩负的责任，倍加珍惜联盟赋予的权利和义务，明确任务，规范运行，按照国办发〔2015〕36号文件精神，有所作为，做好智库建设、搭建交流平台、促进合作发展，将联盟建设成为政府的参谋。
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中国职业技术教育学会刘占山常务副会长在讲话中指出联盟的成立非常及时非常必要，不仅适应国内以及国际经济社会发展的大趋势，而且是深化高校创新创业教育改革的重要切入点，并提出加强调查研究、加强平台搭建、加强成果展示、加强宣传力度、加强政校企行合作、加强国际交流合作的“六加强”工作要求。在随后的研讨会上，他结合当前创新创业教育改革现状，指出高职院校要为国家的创新驱动发展提供人才支撑，需要解决好四个问题：一是高职院校的全体教职员工要对创新创业教育深刻认识并付诸实践;二是要为学生创新实践提供方方面面的环境和条件;三是强化教师队伍建设，促进教师与产业、企业的结合;四是加强产教结合，坚持教育为产业、企业发展服务。
看点三：现场大玩民国穿越
展台很多，眼花连乱，中国职业教育智慧校园承建方深圳市柠檬网联科技股份有限公司将带你用网络的力量穿越回民国。本身互联网就具有奇迹的力量，此次展会上柠檬网联现场提供免费上网的WiFi服务。
如今人们已是无法离开网络，在互联网的世界里我们随意穿越，不容小觑。《甄嬛传》《陆贞传奇》《琅琊榜》等古装剧，《麻雀》《伪装者》等民国大戏的热播让人们在互联网上观看率已经远远超越广播电视，而网络热词、网络流行语、网络红人等由互联网带来的热潮影响着我们每个人的生活。
本次展会上，柠檬网联还带来了校长命名百万助学金、中国互联网学生创业实践基地、现场无人机派送等相关活动，作为中国职业教育智慧校园承建方，柠檬网联在本次展会上将技术创新、校企合作、企业公益融合作为推广重点。
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看点四：智慧校园建设
在“十三五”教育信息化的推进下，“智慧”二字贯穿于校园建设的方方面面。本次展会的现场“智慧校园”更是成为参会人员的热议话题，与此同时，围绕“智慧”的校园项目建设方案繁多，其中柠檬网联推出的以WiFi为基础的智慧校园解决方案受到更多关注。
智慧校园将教务、教学、生活三大板块连接在一起，柠檬网联通过解决基础网络建设问题，提升校园信息化程度，改善校园网络环境，为中国职业院校带来值得信赖的校园WiFi。校园基础网络完成后将可实现新生报到自主入学、教学课程随时查、课件云端任意看、校园公告人人知。柠檬网联CMO卢浩杰认为，柠檬网联所打造的智慧校园连接着教学、生活和世界。
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据悉，柠檬网联提供的是零投入、好管理、信息化的智慧校园建设计划，面向中国职业院校免费提供自主研发的校园级软硬件设备，实现带宽、安装、维护等全方位免费服务，让校园网络建设省时、省钱、省心。
随着教育信息化推进机制不断创新，校园基础网络建设作为“十三五”教育信息化规划的重要战略部署，进一步实现“三通两平台”的核心通道，广西、广东、江西、河南、江苏、四川、陕西等职业教育大省的近千所职业院校已启动柠檬网联智慧校园建设项目。
未来柠檬网联将围绕科学管理、绿色上网、安全网络三大核心，实现在线教育资源共享、校园后台自主管理、教职工移动办公、人群分布分析等校园功能，打造互联网聚合服务平台，对接学校亟需解决的求职就业问题、支持职业院校学生创业发挥互联网优势。
看点五：企业项目发布会
2016年是全国职教展走过的第十四个年头，本届展会融合校企合作的方式，鼓励创新教学、创新合作。29日下午在千人会场召开的企业项目发布会及合作洽谈上，微软、柠檬网联分别代表了互联网世界的两大方面向职业教育界展现了PC与TMT构建的网络世界。
会上，柠檬网联CMO卢浩杰发表了以“中国职业院校智慧校园解决方案”为主题的演讲，现场就“十三五”教育信息化背景下职业教育的需求、免费WiFi助力中国职业院校智慧校园建设、提升校园软实力带动招生和就业等问题展开讨论。
来源 | 中国网
