不忘初心，牢记使命，做新时代的播种者
王  倩
98年风霜雨雪，荆棘坎坷；98载不屈不挠，奋起抗争。是她，勾画出气壮山河的百年画卷；是她，谱写着可歌可泣的巨幅诗篇；是她创造出一个又一个叹为观止的人间奇迹。她，就是我们伟大的中国共产党。在中国共产党的带领下，中华民族经历了从站起来、富起来到强起来的完美蜕变，世界第二大经济体、第一大贸易国让“中国崩溃论”崩溃，让“社会主义失败论”彻底失败。“沧海横流显砥柱、万山磅礴看主峰”，无论从道路、制度、理论还是文化层面，中国共产党都始终深明自己的初心，一句“我将无我，不负人民”是中国共产党人初心使命的最好注释。作为一名党员，一名思政课教师更应深知自己的初心和使命。
    思政课教师肩负着落实立德树人根本任务、培养担当民族复兴大任的时代新人的使命，习近平总书记主持召开学校思想政治理论课教师座谈会讲话强调：“办好思政课关键在教师，思政课教师，要给学生心灵埋下真善美的种子，引导学生扣好人生第一粒扣子。”作为一名思政课教师，深感责任重大，使命光荣，职责神圣。同时也在思考如何将习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话精神、全省教育大会精神及十九大精神扎扎实实的落实在一线教学工作中，将真善美的种子播撒在学生的心田，真正成为给学生心灵埋下真善美的种子的新时代播种者。
真善美的种子源于真理的力量。新时代贯彻党的教育方针，就是要坚持马克思主义基本原理，用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人。马克思主义是被历史和实践证明了的科学真理，是科学的世界观和方法论。1942年，毛泽东在《反对党八股》一文中指出：“共产党不靠吓人吃饭，而是靠马克思列宁主义的真理吃饭。”这就要求我们思政课教师在坚持真理上要做到真学、真信、真懂，成为真正的马克思主义者，当今社会繁杂多样的信息环境冲击着青年学生的思想观念，改变着他们的思维方式，为了应对多元文化的冲击，使大学生的世界观、人生观、价值观、政治信仰、伦理道德以及文化传统不受侵害，作为马克思主义的传播者要用真理力量教育学生，用科学的方法引导学生，帮助学生筑牢理想信念的根基，提高明辨是非的能力，引领学生走上正确的人生道路。
真善美的种子根植于思政课教师的人格魅力之中。教师的人格魅力更多体现于高尚的道德示范之中，我们常说，“学高为师，身正为范”，“学高”要求教师具备渊博的学识，“身正”则是要求教师具有高尚的品格。孔子说：“其身正，不令而行；其身不正，虽令不从”。思政课教师育人的特种性要求我们不仅要有扎实的学识，更要秉承师德，以身垂范。清华大学原校长梅贻琦曾说过：“师生犹鱼，行动犹游泳，大鱼前导，小鱼尾随，从游既久，其濡染观摩之效，不求而至，不为而成”。因此，教师的道德修养直接决定学生道德品质的培养，教师人格对学生的影响本身就是一门隐性课程。思政课教师对自身的道德、人格要有高要求，做道德的表率。我从站在思政讲台上的那一天起，便以一名党员教师的标准严格要求自己，不断增强“四个意识”，做到课堂讲授有纪律，坚决杜绝有损国家利益和不利于学生健康成长的言行，带头践行社会主义核心价值观，以德立身、以德立学、以德施教。
真善美的种子萌发于思政课教师的博爱之中。大学生正处在“拔节孕穗”的人生成长阶段，他们有许多思想上的困惑和成长中的烦恼，这就要求我们的教学要以学生为本，真挚地关爱学生，在课堂上给予正确引导，在课堂外给以全视角关注，从学习到生活，从情感到心理，无所不包。有学生因失恋而消沉，我给他一个温暖的拥抱；有学生深受心理问题的困扰与折磨，我耐心倾听并给以解答；有学生咨询专升本问题，我会提供力所能及的帮助。为了方便与学生交流沟通，及时了解学生的思想动态，从课上的良师变成课下的益友，我开通了一个学生专属的QQ账号，在与学生互动交流的基础上每天利用一定的时间浏览QQ动态，了解学生思政活动变化，同时经常发表与大学生相关的社会热点新闻事件、学生活动等正能量的动态，给予学生积极向上的引导。尽自己最大所能成为学生的良师益友，成为他们品德形成的引导者，心理发展的疏导者，生活选择的参谋者。只有全方位的关爱学生，才能将思政课“讲”到学生的心坎里，把党和国家对大学生的关爱和要求更好的传达给他们。
十九大报告中，习近平总书记指出：“青年兴则国家兴，青年强则国家强。”高校思政课教师，肩负着培养思想好、专业精、作风正、纪律严的社会主义事业合格建设者和可靠接班人的重大使命；肩负着培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义事业奋斗终身的有用人才历史使命。在今后的工作中我将以党的十九大精神为指引，按照习近平总书记对思政课教师提出的“六个方面”严格要求自己，不忘初心、牢记使命，让真善美的种子撒在辽农沃土！为推动学院各项事业发展贡献自己的智慧和力量，为建党九十八周年献礼！                                    
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