国运兴衰  教育先行  以史为鉴  永葆初心
——纪念我党建立98周年暨伟大祖国建国70周年

李云飞  教辅联合党总支

2019年是我党建立的第98周年，也是我们伟大母亲建国70周年。作为一名刚刚入党的人民教师来说，我被迸发出的热情所感染，对祖国繁荣富强的喜悦充斥着心间。在我为祖国振兴发展而欣喜的同时，也感受到了肩上的重担。思想是行动的先导，一个教师共产党员的先锋模范作用无形中被烙印在头脑中。胸前那金灿灿的党徽，那是一份信仰，是一份奉献，更是一种责任！
时光荏苒，我在辽农职院已工作了五个年头！在这个充满激情、充满能量、充满创造的工作氛围中，这本身是一种荣幸，更是一种挑战。习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上指出，要坚持把“立德树人”作为中心环节，把思想政治工作贯穿教育教学全过程，实现全程育人、全方位育人（“三全育人”），努力开创我国高等教育事业发展新局面。这不仅是对教育规律的正确解读，也是人才发展的明确指引。
国运兴衰，教育先行，而且要从 “教”走向“育”，构建育人新模式，营造育人新生态，全面提升人才培养水平。回首世界百年风云，可以发现，无论是一些国家的经济复苏、民族振兴、还是持续发展，无不得益于教育。诚可谓“国运兴衰，系于教育”。系于教育，必教育先行。教育先行是国家强盛兴旺的前提。记得大三的时候，一个人在图书馆看书，当读到美国经济学家马克卢善在《美国的知识生产和分配》一书中首次提出了知识产业的概念，书中说“知识产业这个概念所具有的能量，足以将传统的经济学炸飞到九霄云外。” 的确，在二十世纪五十年代那个泡沫经济横飞的年代，能够提出这样的观点，这是时代的进步，更是教育成为衡量社会生产力强弱的一杆秤。
我国是个人口大国，但可以说我国不是人口强国。曾几何时，自己以为教育先行怎么会如此困难。那些教育上的成就而自豪的一些经济较发达的亚洲国家，如日本、新加坡、韩国等，已开始在新的层次上反思自己的教育过去是否存在问题，是否忽视了学生最难能可贵的创造精神。在这样的大背景下审视我国的教育，差距是明显的，我想其中的原因众多，但也许最大的障碍在于我们没有突破观念的障碍，被束缚住了。面对以人才和创新精神、创造能力为依托的新时代的挑战，我们的形势是严峻的。中国教育要大发展，有赖于国家民族对教育的紧迫感、全民教育意识的升华。
教育先行，就是要求教育要面向未来，使教育在适应现存生产力和政治经济发展水平的基础上，适当超前于社会生产力和政治经济的发展，其中一是教育投资增长速度应当超过经济增长速度；二是在人才培养上要兼顾社会主义现代化建设近期与远期的需要，目标、内容等方面适应超前。教育先行归根到底是要解决教育的人的问题。没有创新的人才，不可能有改革的成功，没有先进的教育理念，不可能有创新的人才。大量社会青年如果缺少专业能力与基本素质，很难形成社会主义核心价值观，如果盲目创业，可能会出现‘全民炼钢，尽是废铁’的悲剧。办好创新教育首先要改革我们的教育体系，包括理念、课程、师资、实践等等。
中国人喜欢谈论中国的科举制度，考五经，考儒学经典，实际上发展到后来，“通过这个考试确定什么知识是合法的，什么知识是不合法的，或者说不用合法不合法，用知识的普及，普及的知识最高端就是四书五经，儒家经典，这是中国传统知识谱系的教育，就是这样规定下来的。”到了清朝末期，又搞洋务运动，洋务派举办了学校，提出了 “师夷长技以制夷”的口号，这段历史至今还写在我们的历史教科书中。我们无权也没有资格来评论当时的教育观点是对是错，因为那是当时的客观环境造成的。古人有云：“敬教劝学，建国之本；兴贤育才，为政之先务”。“善政不如善教之得民也。”可见，以史为鉴，兴教育才是国家的根本大事，是为政的首要任务，重视和关心教育者得民心。把钱花在兴办教育上，就是把水浇在了民族兴旺的根上。
新中国七十年发展，取得了令世界嘱目的成就，“两弹一星”的发射，钢、粮产量跃居世界前列等，无不透射着教育与科技的功勋。同时，我们也看到，“十年动乱”，学校停办，贬斥知识和人才，使我国拉大了与世界发展的差距，二十年追赶尚不能弥补。真是“国运兴衰，系于教育”！这一真理，还将为未来的历史所证明。回过头来，我们处在这样一个开放的年代，还有什么理由不进行教育改革和探索呢？
[bookmark: _GoBack]“三寸粉笔，三尺讲台系国运；一颗丹心，一生秉烛铸民魂。”很喜欢习总书记的这句话。百年大计，教育为本。教育大计，教师为本。国家繁荣、民族振兴、教育发展，需要我们这些年轻人扛大旗、冲前锋！看着身边的老师们一个个的干劲十足，我没有理由不努力，没有理由不奉献。时至今日，我感受到了作为一名教育者肩上承载着责任和份量，愈久弥新。
泰戈尔曾说过：“花的事业是甜蜜的，果的事业是珍贵的，让我干叶的事情吧，因为叶总是谦逊地垂着她的绿荫。”不管未来的道路有多曲折，未来的旅途多么辛苦，我始终坚信我会用三尺讲台作为奉献的起点，永葆初心；同时，在教辅党支部这个为全校师生服务的环境里，我将继续发挥本领，为我院高职教育教学管理事业以及重大专项工作中奉献自己的智慧和力量！
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