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沐浴着盛夏暖阳，我们即将迎来党的98岁生日。作为党的一名儿女，心中漾起阵阵温馨：通常期颐老人，往往尽显老态，但是筚路蓝缕98载的党母亲，却依然生机无限，初心从未改变。在此向党献上深深的祝福，祝福您永远年轻，永远生机勃勃！同时深深感恩党的培养，更在想，我要怎样做，才能回报党的培养，为党旗增添光彩？
翻开我国近代史，百年史卷写满了党的沧桑与辉煌。龚自珍的忧国忧民犹如一场空梦，戊戌变法只是昙花一现，辛亥革命也终落他手。历史选择了中国共产党，是共产党救了中国。万里长征，我们党从荒凉的雪山草地走出了美的理想；八年抗战，我们党从凶恶的日寇手里夺回了美的希望；千里征杀，我们党在三座大山的压迫下打出了美的江山；改革开放，我们党领导中国成为世界第二大经济体，我们在世界上有了更多的话语权；筑梦中国，带领中华民族走向了伟大复兴的道路。 
我作为一名出身普通工人家庭的孩子，从小学、大学到研究生，从少先队员、共青团员到共产党员，从教师、中层干部到教授，从班主任、优秀辅导员到省辅导员名师，学业上的提高、政治上的成熟、工作上的发展、成绩上的提升，所有这一切，如果没有党的教育和培养，是根本不可能的。一滴水可以折射出太阳的光辉，从党将一个个儿女培养成才可以反映出党的博爱和宽广胸怀。饮其流者怀其源，我们作为党的儿女，怎能不对党充满感恩!怎能不对党充满爱戴！怎能不想应该做些什么、怎样做的更好来回报党的培养，来为党的生日献礼！
当前，国际形势正面临百年未有之大变局，美国单方挑起的中美贸易战，让我们看清了美式霸凌的真面目；国内正处于全面建成小康社会的攻坚阶段，这一切都要求我们每个党的儿女要竭尽全力，为党分忧。那就是用理性对待任性，用长跑对待短跑；用信仰为人生导航，立足岗位履职尽责。
雨果说，“信仰，是人们所必须的。什么也不信的人不会有幸福。”列夫托尔斯泰也曾说，“信仰是人生的动力”。我一直坚信，信仰不是一个空洞的概念，更不是可以用来交易的砝码，而是对理想信仰与政治立场的考验。我曾自问：入党是为了什么，入党后又做了些什么？答案就是：中国共产党是一个勇敢的、科学的、真正能够带领中华民族实现伟大复兴的党，能够加入其中，可以在伟大组织中提升自己的视野、使命，让生命不只是天地间匆匆过客，而能在人类社会的进步中小小的闪亮一下。入党不是为了做官、谋利，而是要让党的光荣历史鼓舞自己，让党员的标准要求自己，让党的纪律约束自己，让入党誓词不断地提醒自己，在工作中来实践自己的誓言，当好党的宣传员、共产主义的捍卫者。
作为一名农业职业教育工作者，作为系党总支书记，为国家、为“三农”培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义奋斗终身的有用人才是光荣的责任和神圣的使命。在工作中，我要坚持：
一、砥砺信仰，提高育人团队自身的政治素质和理论素养。西方世界“和平演变”中国的战略从没停止，“兴勃亡忽”、“历史周期律”这个著名命题的现实意义依然存在，这要求我们任何时候都要坚定对党的信仰，有坚定的政治信念，向老师们传导政治理论能力不足的危机感和压力，共同提高“学生政治思想引路人”的本领。修炼职业品性。
二、育人先育己，对照“四有”标准，不断加强师德、师能修养。德高为师、身正为范。以德立身，以才立业。以“博爱、博学、责任、勤奋”践行学院“优者成才、能者成功、人人成长”育人理念，使自己真正成为仁爱之师，拥有智慧之光，点点滴滴，立德树人。
三、立德树人，厚植学生爱党爱国情怀，培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍。“食为民天” “无农不稳”。农业基础地位。习总书记在党十九报告中指出：农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题，必须始终把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重。  
为谁培养人，是教育的首要问题。中国共产党领导的国家举办的教育，必须为社会主义培养德智体美劳全面发展的合格建设者和接班人。所以，我们要在厚植爱国爱党情怀上下功夫，让爱国爱党精神在学生心中牢牢扎根，教育引导学生热爱和拥护中国共产党，立志听党话、跟党走，立志扎根人民、奉献国家。针对农业高职教育是为农业生产一线培养高技能人才的目标，而农业行业艰苦，大部分学生对到农村基层一线工作有畏难心理的实际，开展行之有效的教育活动。让学生明白，农业是基础，献身农业，是我们的责任，是每一个有志青年的无悔选择，培养学生学农爱农兴农。
　  四、磨砺素质，勤耕不辍培养学生服务“三农”的本领。农业高职学生服务“三农”，奉献精神和社会责任感是前提，职业素质是基础。播种行为收获习惯，养成习惯收获命运。我们会坚持不懈以学生成长、成才、成功为主体，通过辽农有礼、辽农竞技、辽农逐梦把学生培养成懂文明、能自控、思进取、精技能的适合现代农业发展需要的高素质技能型人才。

