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食品药品系  孙明泽
98年沧桑巨变，伟大的中国共产党创造了东方奇迹，98年翻天覆地，党带领人民各族人民唱响最嘹亮的中国梦之歌。作为一名党员，我为98载党的辉煌历程而骄傲，我为98载党的丰功伟绩而自豪！
[bookmark: _GoBack]98年来，中国共产党领导人民经过艰苦卓绝的武装斗争，建立了社会主义新中国，从根本上改变了中华民族的命运，写下了彪炳千秋的光辉诗篇。正因为有中国领导人的与时俱进、开拓创新，才改变了“一穷二白”的落后面貌，走上了复兴的征途，开创了亘古未有的宏图伟业。如今在以习近平同志为总书记的党中央带领下，全国各民族人民拧成一股绳，撸起袖子加油干，为实现中华民族的伟大复兴而努力奋斗着。我们永远践行着心中神圣的道德标尺——身系国，心系党。
我虽然是普通的大学辅导员，奋斗在培养学生的基层工作岗位，但是同样作为一名共产党员，我会用敢于担当的无私奉献精神感染我的学生们。2008年的汶川地震我作为第一批抗震救灾志愿者，毅然写下遗书奔赴灾区前线参与抗震救灾近三个月。除此之外，我奔赴过甘肃舟曲山洪泥石流灾区，参与前线的抗洪抢救救灾工作，亦参与辽宁抚顺特大洪水灾害的抗洪抢险救灾工作。在其中我曾7次遭受死亡的威胁，但我从不惧怕，因为我清楚自己虽然是一名普通的大学辅导员，但是我会时刻牢记自己是一名红十字志愿者，是一名共产党员，我要将这种坚强的意志和不怕困难及危险的精神传递给我的每一名学生，帮助学生迅速成长，指引学生树立正确的人生观、价值观，将来能够为祖国的繁荣和发展建设贡献力量。
每每回想起汶川地震中人民解放军英勇无畏的气魄；想到舟曲泥石流中志愿者们果敢坚毅的表情；想到抗洪救灾是共产党员吃苦耐劳的性格，就会感觉到中国这个古老的国度被给予了太多太多的灾难。而这些灾难却又真真正正的考验了中华民族的儿女们，考验了中国共产党，为中国人锻造出了最坚毅的灵魂！
身系国，所以我们在灾难中吹响从容不迫的号角；心系党，所以我们在辉煌中踏出铿锵有力的步伐。
身为教师，我用理想信念和爱国情怀引导学生。爱国应是每个人最基本的情感之一，所以在日常的学习生活中，引导学生学习习总书记系列的重要讲话，深入开展中国特色社会主义、爱国主义、中国梦宣传教育和社会主义核心价值观教育也就成了我日常工作中的一部分。最开始我会督促学生每天及时关注国内外重要新闻，倡导学生每天学习青年模范和英雄模范的先进事迹，渐渐的我也收到了学生们的响应：“希望一周会有1到2天，利用晚自习的时间观看一些爱国主义影片，每个月举办一次班级内的主题班会。”我很欣慰爱国情怀根植在了学生们心里。青年学生应当树立有本领、有担当的理想信念，培养学生敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦的爱国情怀应是教师义不容辞的责任。
“全心全意为人民服务”是党的宗旨，“勤勤恳恳做事，堂堂正正做人”是我的座右铭。工作十一年来，我始终用心的经营着我的事业，我常说：“学生是我工作的全部。”作为一名教师，自身的优良品质和人格魅力会对学生产生巨大的影响。在工作之余，我会反思自己的不足，努力完善自己，争取成为学生的榜样，以自身的阅历来为学生们指引道路、启迪人生，从而使学生在国家发展建设及社会发展进步中敢于担当，无私奉献自己。
有哲学家曾经说过：“一个人的精神如果能够跨越时空，留在后人的思想中并影响着他们的行为，那么就可以称他得到了永生。”我想，我们党就是如此吧。从最开始的红船精神到井冈山精神，再到后来的长征精神，党的精神时刻激励着我。
身为职业教育战线的教师，我更加关注职业教育。我们看到了党中央对职业教育的关注和重视，看到了职业教育的发展前景和发展方向。我会在以后的工作中认真领会和贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神，更好地引导学生践行社会主义核心价值观、引导学生珍惜学习时光、引导学生树立高远志向、培养学生的创新思维。我相信在以后的工作学习中，我会在党组织的关怀下，在同事们的帮助下，通过自己的努力，克服缺点，紧随学院教育工作的脚步，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献出自己的力量。
98年的风雨兼程，98年的峥嵘岁月。中国共产党一路披荆斩棘，在这神州大地上谱写了一段段动人的旋律和华丽的篇章，用不屈的民族脊梁挺起了中国美好的明天。列强的欺凌没能让我们倒下去，各种自然灾害没能让我们绝望。在党的领导下，我们紧密团结，如钢似铁，全国人民共赏团结之花；是在党的领导下，我们在浩瀚宇宙，茫茫太空中留下中国的足迹；是在党的领导下，奥运、世博、金砖会议、峰会在中国留下印记；是在党的领导下，我们昂首挺胸，敞开友谊之门，给世界一个高速发展的中国。坚信在未来不远的日子里，在共产党的领导下，教育事业也会取得举世瞩目的成绩！
百万雄师的长江之歌已经久远，但声威犹存；风吼马嘶的黄河之颂已经过去，但言犹在耳。作为当代青年，我们要在党的领导下，积极贯彻党的政策方针，把文化知识学习和思想品德教育紧密结合起来；把创新思维和社会实践紧密地结合起来；把全面发展和个性发展紧密集合起来。不断提升自己的文化修养、道德修养，提高创新能力，完善自我，继续继承和发扬我党的优秀精神。作为一名党员教师，我们要以时代为己任，把自己的一切奉献给党，要把实现自身的人生追求同党的事业、国家的富强紧密联系在一起，沿着正确的方向不断前进。坚持“两学一做”，胸怀祖国，扎实工作，与时俱进，真正做到心系群众，服务群众，为实现我们伟大的中国梦凝聚一份力量！
