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畜牧兽医系  吕丹娜
在新的历史时期，把“两学一做”学习教育入脑入心、外化于实际行动，首先就要在坚定信仰上下功夫，在昭示未来、汇聚能量上凸显党员形象、勇于担当作为。作为一名在职业院校工作的基层党员，一定要有坚定的信仰支撑，认真履行党员宗旨，践行教师使命，全心全意为学生服务。不断追求，提升自我。只有这样，才能更好地适应高等职业教育的发展需求，充分发挥党员先锋模范作用，教书育人，服务社会。
一、履行党员宗旨，践行教师使命
习近平总书记强调，“看一个领导干部，很重要的是看有没有责任感，有没有担当精神”。敢不敢负责、能不能担当，是党员干部想干事、能干事、会干事、干成事的关键所在。党员教师必须要立足本职、忠于职守、无私奉献、勇于担当，树立起强烈的责任意识。
教师的最基本工作就是要把所学的知识尽可能多的传播给学生，让他们终生受益。我校畜牧兽医系拥有1800名学生，而专业教师中仅有30名教师能上课，在学生数量多、专业教师授课压力大的困难下，我作为专业教师，理应承担更多的教学工作任务。近年来先后承担了猪生产、牛羊生产、动物保健、专业综合实训、猪场经营管理、动物生产、畜牧场规划设计等课程的教学任务。年教学工作教学工作量达600学时。教学效果良好。作为共产党员，敢于承担开设新课的任务，我从不推脱，只要是组织上需要我做，一定会认真的保质保量的完成。获得了2018年学院先进教师称号。
[bookmark: _Hlk11111184]二、不断追求，提升自身能力
给人以火星者，必怀火炬。党员教师在传授知识的同时还应不断提升自身素质。
自16年入党以来，积极参加教学比赛10余次，先后以第一完成人获得了2018全国职业院校技能大赛职业院校教学能力比赛教学设计赛项三等奖、2018辽宁省信息化教学设计大赛二等奖、2018校信息化教学设计大赛二等奖。2018“中牧杯” 第三届全国“互联网+”现代农牧业创新创业大赛教师组一等奖； 2018校教育教学信息化大赛教学课例组优秀奖。2017“中牧杯” 第二届全国“互联网+” 现代农牧业创新创业大赛教师组二等奖；2017校信息化教学设计大赛获一等奖；2016“中牧杯” 第一届全国“互联网+” 现代农牧业创新创业大赛教师组二等奖。以第二完成人获得2018第二十二届全国教师教育教学信息化交流活动高等教育课件组二等奖；2018辽宁省第二十二届教育教学信息化大赛课件组一等奖；2018校教育教学信息化大赛课件组二等奖。通过参加比赛，教学能力有了显著提升。
参加全国学术会议，教学培训班10余次。主持院级研究课题兽用B超在母猪妊娠监测中的应用研究，于18年顺利结题。参与省教育厅课题，庄河大骨鸡快慢羽品系种质特性的研究；辽宁省教育科学规划立项课题顺利结题。
主编高职高专“十三五”规划教材一部，农业科普书籍一部。副主编国家级规划教材2部。其中《猪生产》教材荣获营口市自然科学学术成果二等奖。发表论文2篇。
努力投身专业建设，组织开发猪生产在线开放课程、猪场虚拟仿真实训平台建设，撰写相关脚本四十余个。参与养猪方向班、反刍方向班的课改工作。
为提升社会实践能力，先后走访调研了沈阳喜加喜猪场，山东环山集团，吉林雏鹰集团，赤峰中粮集团，丹东双增猪场，谷实农牧集团股份有限公司，现代牧业集团，黑龙江禾丰，天津奥群羊场等十余家，累计企业实践60天。
三、发挥党员先锋模范作用，教书育人，服务社会
通过学习，加强了自我管理能力，更充分理解了党员的勇于担当的表率作用，在名利地位面前不计得失、顾全大局。我在日常的教学工作中认真履行党员的表率作用，例如先周备课、准备测试试卷、代表畜牧兽医系参加学校的示范公开课等事情。主动为领导分担责任，帮助同事解决问题。
坚持教书育人，注重提高学生的思想道德素质，在教学中，经常深入学生之中和学生们交谈，回答学生提出的疑难问题,并贴近学生的思想实际，教育学生“立身做人”；以行动影响学生，形成师生之间的良性互动。担任牧医17-1猪方向班班主任。指导毕业生就业了解毕业生就业动态，指导顶岗实习学生企业实习，解决学生实习过程中遇到的困难。作为职业导师指导牧医18-2班55人、牧医16-2班17人。负责牧医15-5班就业工作，协议就业达90%。
党员教师要有仁爱之心，坚守教育灵魂，做到仁而爱人。教育的真谛是爱，教育的本质是爱，没有爱就没有教育。担任辅导员期间，每年走访贫困生家庭，将党和学院的关怀带给他们。所带班级牧医13-6班荣获营口市优秀团支部、校先进班级；牧医15-5班陈希同学获得辽宁省“自强之星”； 牧医15-5班李洁同学获得辽宁省政府奖学金。 
作为党员教师，不仅要教好学生，还应服务回馈社会。我于2017年11月为苇塘村村民进行技术培训，开展扶贫工作。2019年1月为阜新地区的畜牧工作人员培训，将先进的养殖技术和理念传播给更多的畜牧业技术人员，更好的服务乡村，提高区域养殖水平。在教育学生同时，能够以自身所长，为畜牧行业尽微薄之力，内心深感骄傲与欣慰。
结语
习近平总书记说，“好老师应该是仁师，没有爱心的人不可能成为好老师。”作为教师队伍中的一员，我是平凡的，但也是不平凡的，因为我多了一种称号——共产党员，因为党员和教师的双重身份让我必须有更多的担当，这种称号也赋予了我更多的为教育事业而奋斗的勇气和力量。在新时期的教育方针政策下，时刻用教师的职业道德规范来约束自己，鞭策自己，谨记党员和教师的光荣使命，做到以身作则，为人师表。
