“不忘服务农业初心 牢记乡村振兴使命”主题党日活动
农学园艺系第一党支部
 “不忘服务农业初心 牢记乡村振兴使命”主题系列党日活动是根据党的十九大报告中提出的“不忘初心、牢记使命”和“乡村振兴战略”等，结合农业高职院校教师的历史使命，通过党日活动，将“触角”延伸到校外，与自主创业学生、果树企业、果树种植户等联合达成协议，结合党员教师的专业特长，组建科技服务团队，采用“集中培训，实地指导、建立示范基地”等形式，着眼于党员的党性教育和支部的凝聚力，在服务中提升党员的素质，提高学生的培养质量，提高服务对象的经济效益。通过党日活动，提升专业与行业、产业、社会对接育人和服务区域发展的能力。
一 、活动主题与设计思路 
（一）活动主题
不忘服务农业初心 牢记乡村振兴使命
（二）设计思路
主题党日应该怎样过？主题党日与中心工作如何融合发展？如何让主题党日真正成为锤炼党员党性的熔炉，成为对党员有吸引力的“富矿”？如何让党员更好的发挥先锋模范作用，实现人生价值？农艺系第一党支部对以上问题进行了深刻思考和深入讨论，结合乡村振兴战略及农业高职院校教师的职责，围绕如何提升学生培养质量、促进行业企业发展，农户增收的现实问题，最终确立了以“不忘服务农业初心 牢记乡村振兴使命”为党日活动主题，以“科技兴农 振兴美丽乡村”为核心任务。
1. 抓班子，带队伍，强化科技兴农力	
根据支部党员研究方向，以支部书记卜庆雁为核心，充分发挥班子引领作用，结合支部内每一名党员教师的专业研究方向，组建科技兴农服务团队。团队紧紧围绕专业优势、科技优势，针对自主创业学生、企业和果农在生产中遇到的技术难题，定期开展交流会，集思广益，提出有效解决方案。领域涉及苹果、葡萄、桃、蓝莓、无花果、桑葚等树种，服务内容涵盖生产技术、生产模式、新的生产和经营理念，服务方式包括电话服务、线上服务（QQ群、微信平台、微博等）、线下服务（深入田间地头、农户家中实地指导）。
2.抓示范，树典型，扩大技术推广力
以校内建立的辽峰葡萄、温室桃、蓝莓及无花果等生产实训项目为示范点，将取得的技术成果推广到生产实践中，影响和带动省内各地建立优质高效农业典型项目，增强辐射效果，达到以点带面，最终助力乡村振兴。
3.抓培训，传技能，提升脱贫致富力
一方面依托辽宁省新型职业农民培训、农民技术员培训、现代农业技术培训等院内平台，一方面深入企业、农村、自主创业学生，面对面向农民传授致富技能。
通过以上思路，实现抓党建与促发展相融互动，将“科技兴农 振兴美好乡村”的根本任务贯穿于主题系列党日活动之中。
二、具体组织及实施过程
以去辽阳赵铁英农业科技发展有限公司参加“不忘服务农业初心 牢记乡村振兴使命”党日活动为例，在团队成员协作完成相关准备工作后，乘车来到辽阳，邀请辽宁省优秀共产党员赵铁英为师生上了一堂生动的党课，并参观了企业的党员活动室和生产基地，与赵铁英老师就如何更好的开展党建工作进行了深入的交流，并指导学生入党积极分子为企业进行了修剪、稀粒等操作。在活动的第五个环节，师生们来到辽峰小镇的辽阳绿野农业科技有限公司，通过实地调查，发现企业葡萄生产中存在的问题，为企业现场解决了温室葡萄果粒小、叶片发黄等问题，还利用土壤速测仪帮助企业进行了土壤快速检测，满足了企业技术需求。此次活动参与者广泛，既有党员，又有群众，还有学生入党积极分子；进行了多方面交流，既有党建交流，又有技术交流和实践，受到了参与各方的好评。
 “不忘服务农业初心  牢记乡村振兴使命”党日活动具体实施过程如下。
子项目名称：“不忘服务农业初心  牢记乡村振兴使命
子项目时间：5月18日
实施地点：辽阳赵铁英农业科技发展有限公司、辽阳绿野农业科技有限公司
参加人员：农艺系第一党支部党员、学生入党积极分子等共计19人
活动步骤：
1.活动的策划与准备 
支部党员分工协作，做好雇大客车、定制条幅，挑选学生入党积极分子等工作。
2.乘车到达辽阳赵铁英农业科技发展有限公司
3.辽宁省优秀共产党员、劳动模范，我院特聘技能大师赵铁英为师生上党课
4.参观辽阳赵铁英农业科技发展有限公司
（1）参观企业的党建活动室，了解公司党建开展情况，党建成果等。
（2）参观企业辽峰葡萄避雨栽培基地，并与技术人员进行交流。
（3）指导学生入党积极分子为企业进行修剪、稀粒等技术服务。
5.辽阳绿野农业科技有限公司进行现场技术指导
（1）参观温室葡萄生产情况，与企业技术人员交流，现场解决生产问题。
（2）为企业温室葡萄进行土壤速测。
（3）指导学生为企业进行樱桃疏枝等服务。
三、活动特色及主要成效
（一）活动特色 
该系列党日活动紧紧围绕乡村振兴战略，将党日活动与党员教师的初心和使命紧密结合，与院系的中心工作紧密结合；将党员教师与企业、农户与创业学生紧密结合；将科技兴农、聘请优秀党员讲党课与学生培养等紧密结合。通过党日活动，提高了党员的素质和支部的凝聚力；提高了学生培养的质量；提高了企业、农户和创业学生的经济收入，从而为乡村振兴源源不断的注入了活力。 
（二）主要成效
1.彻底打破了“就党日抓党日”、党日活动与中心工作“两层皮”的旧格局。构建了“不忘服务农业初心 牢记乡村振兴使命”为主题，以“科技兴农 振兴美丽乡村”为核心任务，“党员、企业、农户、学生”四方联动的主题党日活动框架体系，实现了党建与中心工作双融双促，拓展了基层党建工作的思路，开创了支部党建工作的新格局。
2.增强了党日活动的吸引力和有效性，提升了党员的素质和支部的组织力、凝聚力和战斗力。主题党日活动的实施，使得党支部的战斗堡垒作用得到充分发挥，服务型、创新型党支部建设得到进一步加强，有力助推了教育教学等各项工作的开展，提升了专业服务区域发展的能力。2018年以来，支部先后被评为辽宁省高校“先锋示范岗（集体）”、辽宁省高校“红旗党支部”，同年获批辽宁省高校“双带头人”教师党支部书记工作室和辽宁省新时代党建工作“样板支部”，支部书记卜庆雁获得辽宁省高校“我身边的好书记”称号。抓党建，促扶贫，科技振兴美好乡村获辽宁高校基层党组织书记工作案例三等奖。指导学生参加各级各类创新创业大赛，获得国赛一等奖1个，省赛银奖1个，校赛一等奖1个、二等奖1个。获得省级教学成果三等奖2项，获批省教育厅教育规划课题1项，院党建课题3项。1人获辽宁省职业教育教学名师、2人荣获院级“优秀教师”、1人获学院“优秀党务工作者”和“优秀思想政治工作者”，2人获学院“优秀双创导师”等荣誉称号。多名教师被聘为营口市百名专家、企业技术顾问等。
3.促进科技扶贫工作取得实效，提升了学院的美誉度和影响力。通过党日活动，切实为服务对象解决了生产实际中的问题，帮助他们增产提质增收，深受称赞。目前与3名自主创业学生建立长期联系，已在沈阳、大连、庄河、朝阳等地建立了10余个校外示范点，并与6家农事企业签订技术服务协议。2018年至今，共开展各类培训10余次，培训2000余人，切实帮助服务对象转换思想，提高生产技能，真正达到脱贫致富。支部社会服务案例被收录进团中央扶贫典型案例。通过服务对象的口口相传，支部的党日活动获得了高曝光率，吸引了学院内外基层党组织到校学习交流、洽谈合作，有力塑造了农艺系第一党支部党建品牌形象，大大提升了学院的美誉度与社会影响力。
四、经验与启示
每一次主题党日活动的实施，一方面对全体党员师生来说，都是一次深刻的思想洗礼，使全体党员更加明确服务农业的初心，牢记乡村振兴的使命；通过党日活动使得支部党员的专业能力和社会影响力显著提升。另一方面，充分发挥基层党支部的战斗堡垒作用，通过科技引领服务企业和农民，提高了企业农产品的质量、生产管理水平和经济效益，带动农民脱贫致富，为科技兴农做出了突出贡献，为贫困地区农业产业结构调整升级指明了发展方向，也为乡村振兴战略的实施提供了一条行之有效的路径。
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