勤勉创新 担当务实 做新时代合格双带头人
                             
作为一名2004年入校工作的老教师，作为一名2012年才入党的新党员，从教15年来，有过2003年辽宁农职院获评全国8所优秀校之一的荣誉感和自豪感，体会过2008年国家示范院建设带来的翻天覆的理念更新和实力提升，也有近几年全国高职排名近200名的失落和彷惶，眼下又投身到了辽宁省双高建设的浪潮中，随着《国家职业教育改革方案》颁布，辽宁农职院又一次站在了新的历史窗口期，事业发展如逆水行舟，不进则退。作为学院的一名中年教师，作为两个专业的教研室主任，作为支部书记如何承担这一历史使命？唯有通过勤勉扎实的工作，开拓创新的思维，以担当务实的工作作风、无私奉献的精神，才不辜负新时代赋予党员的历史使命，才是共产党员应起到的先锋模范作用。
     一、带头垂范，科学谋划，勇挑学院改革发展重任
我作为食品药品系教工第二党支部书记支部书记，认真学习领会十八、十九大以来党中央重要讲话精神，以习近平总书记系列讲话为指引，以“两学一做”活动为契机，以党支部规范化、制度化、标准化建设为抓手，以增强支部凝聚力和战斗力，发挥支部战斗堡垒作用为目标，通过组织生活会、党课、学习强国、辽沈智慧党建平台等形式开展了广泛、深入的学习教育活动。不断加强思想引领，不断提升党性修养，注重将理论学习成果与实际工作相结合，在工作中能勇挑重担，创造性开展工作。2019年度本支部的7名党员负责食品药品系上半年重点双高建设任务，共涉及17个实训室的改造任务，经费总额360万，学院要求在7月份完成，该项任务时间紧，任务重、面临的现实问题复杂多变，作为一块“硬骨头”，支部成员充分发挥了共产党员的带头作用，在支部书记带领下，建立工作群，主动上手，团结协作、群策群力、集思广益，科学、周密的制定前期工作计划。解放思想，主动创新工作思路，积极吸纳先进的实验室建设理念，科学领导，分工明确，全责分明，有统有分、统分结合有序推进项目的开展。在三个月的紧张工作中先后开展调研、研讨活动50余次、修改方案30余稿，截止2019年6月5日，项目的基建工程包、通风气路包、实验室家具包均顺利完成，目前全体成员正开展实验室设备包的制定中。在工作中虽遇到诸多问题、困难，但党赋予我们的教师的职业使命一直牢记在心，习近平同志在全国教育大会上的重要讲话精神需要我们用实际行动来践行，这些使得我们能不断战胜自我，坚定信念，不断克服工作中遇到的问题，推进工作的顺利开展。
二、开拓创新，持续推进专业内涵式、特色化发展
    从教15年来，我和教学团队一道，团结一致，努力拼搏，“干”字当先，面对不断变化的职业教育形势，专业建设从未停歇。2002年农产品质量检测专业成立， 2004年所属质检中心通过了辽宁省计量认证；2006年成为辽宁省示范专业；2008年成为国家示范院辐射建设专业；2009年成为省级教学团队；2011年成为国家提升专业服务能力重点建设专业；2016年由质检专业衍生出的食品质量与安全专业开始正式招生，专业发展成绩斐然。与此同时，专业紧紧围绕区域产业链条和岗位群需求，构建了“行企融合，双线并行”的课程体系，建立和完善了“检测任务导向、三段双元评价”的教学模式。近五年专业团队主持各级各类教研项目30余项，本人主持的教研项目2018年获得省教学成果奖三等奖。2012-2018年间，质检专业连续五届成功承办辽宁省高职院校农产品检测技能大赛，并获得全部14个单项一等奖，在国赛中获得一等奖1项，二等奖1项，三等奖7项，与同行相比，形成了一定的专业优势，具备了鲜明的专业特色。
三、持之以恒，责任当先，做学生的良师益友
从教以来，一直担任一线专任教师15年，先后担任2006、2010、2013、2016四届班主任工作，作为专任教师/辅导员的双重身份，时刻感到责任重大，对待工作如履薄冰。坚持不懈的钻研专业发展和学生管理。高职学生有其自身的突出特征，基础知识差、自控能力差、缺乏独立思考能力、意志品质较为薄弱，同时也具备勤劳朴实、喜欢动手、善于交流的优点，面对这样的教育对象，如何有效开展教书育人工作，是巨大挑战。需要更多的关爱、需要更多的耐心，需要因人施策。首先要坚持以学生为本，将教师的职责顶在前面，将"爱"字贯穿工作的始终，时刻以“父母之心、朋友之谊”的心态对待每一个学生；其次要注重学生的个性发展，鼓励差异化发展，给予不同特点学生展现的机会和舞台，运用实验室小助手、科研小组手、协会组织、班级/系级学生会、志愿者、体育活动、班会活动、寝室大赛、实训教学、小组讨论、技能大赛等形式有意识培养学生自身价值体验和自信心；最后是以身作则，给同学做榜样、做示范，用公平公正的做事态度指导学生，用严谨务实的工作态度影响学生，用担当负责的精神感染学生，带领学生成长，潜移默化的不断完善自身人格和价值判断。
“人民教师无上光荣，每个教师都要珍惜这份光荣，爱惜这份职业，严格要求自己，不断完善自己。做老师就要执着于教书育人，有热爱教育的定力、淡泊名利的坚守。”我坚持这种信仰，这既是要求、也是鞭策、更是教师追求的人生目标和境界。
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