砥砺奋进 再创辉煌
——庆祝建党98周年征文
[bookmark: _Hlk11062758]开天辟地——中国共产党的诞生
辛亥革命一声枪响，让这个拥有五千年璀璨文明的古国，再次睁开了它那沉睡已久的双眼。从此，中国人民走上了新的历史舞台，投身到轰轰烈烈的反帝反封建的激荡洪流中。
1921年7月23日，浙江嘉兴南湖，再次为中国点燃了希望。一大召开标志着中国共产党的正式成立，他犹如一轮红日在东方冉冉升起，照亮了中国革命的前程。这是近代中国社会进步和革命发展的客观要求，是开天辟地的大事变。自从有了中国共产党，中国革命的面目就焕然一新了。从那一天起，我们拥有了一个完全新式的、以马克思主义为行动指南的、统一的和唯一的中国工人阶级政党，它的名字叫做中国共产党。中国，也在他的带领下，开始了九十八年披荆斩棘、坚苦卓绝的征程。
艰苦奋斗——中国共产党完成和推进的三件大事
98年来，我们党团结带领人民在中国这片古老的土地上，书写了人类发展史上惊天地、泣鬼神的壮丽史诗，集中体现为完成和推进了三件大事。
    第一件大事，我们党紧紧依靠人民完成了新民主主义革命，实现了民族独立、人民解放。经过北伐战争、土地革命战争、抗日战争、解放战争，党和人民进行28年浴血奋战，打败日本帝国主义侵略，推翻国民党反动统治，建立了中华人民共和国。新中国的成立，使人民成为国家、社会和自己命运的主人，实现了中国从几千年封建专制制度向人民民主制度的伟大跨越，实现了中国高度统一和各民族空前团结，彻底结束了旧中国半殖民地半封建社会的历史，彻底结束了旧中国一盘散沙的局面，彻底废除了列强强加给中国的不平等条约和帝国主义在中国的一切特权。中国人从此站立起来了，中华民族发展进步从此开启了新的历史纪元。
    第二件大事，我们党紧紧依靠人民完成了社会主义革命，确立了社会主义基本制度。我们创造性地实现由新民主主义到社会主义的转变，使占世界人口四分之一的东方大国进入社会主义社会，实现了中国历史上最广泛最深刻的社会变革。我们建立起独立的比较完整的工业体系和国民经济体系，积累了在中国这样一个社会生产力水平十分落后的东方大国进行社会主义建设的重要经验。
    第三件大事，我们党紧紧依靠人民进行了改革开放新的伟大革命，开创、坚持、发展了中国特色社会主义。党的十一届三中全会以来，我们总结我国社会主义建设经验，同时借鉴国际经验，以巨大的政治勇气、理论勇气、实践勇气实行改革开放，经过艰辛探索，形成了党在社会主义初级阶段的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验，建立和完善社会主义市场经济体制，坚持全方位对外开放，推动社会主义现代化建设取得举世瞩目的伟大成就。
开启新时代——中国共产党砥砺奋进迈向强国时代
目前，中国处在由“大国”迈向“强国”的关键时期。我们解决了许多长期想解决而没有解决的难题、办成了许多过去想办而没有办成的大事，当代中国共产党人正在团结带领全国人民努力接续完成实现现代化和民族复兴的时代课题。为了更好地完成这一时代课题，不仅需要党坚强有力的领导，更需要党员干部要有更大的担当和作为。
新时代党员要提高觉悟，我国经济由高速增长阶段转向高质量发展阶段。虽然中国是一个人口大国，但中国人力资源和人才资源开发依然相对薄弱，因此，人才依然中国第一资源。虽然中国大力实施创新驱动发展战略，创新型国家建设成果丰硕，但是创新依然是中国第一动力。这就要求党员干部要有大的担当和作为。
新时代党员要提高思想，要教育引导广大党员干部不忘初心、牢记使命，强化“四个意识”，坚定“四个自信”，以对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福的政治担当投入新时代中国特色社会主义伟大实践；要教育引导广大党员干部不负党和人民重托，以守土有责、守土负责、守土尽责的责任担当，努力做出无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的业绩！
共产党员，要做先锋起表率。习近平总书记在党的十九大报告中指出：中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。全党必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。实现中华民族伟大复兴还有很长的路要走，前进道路并不平坦。党员干部要展示新时代的新作为。要有逢山开路，遇水架桥的勇气和信心，勇担新使命，不负新时代！
践行“六个要”标准——思政工作永远在路上
[bookmark: _GoBack]2019年3月18日，习总书记亲自主持召开学校思想政治理论课教师座谈会，这是中国共产党成立98年来的第一次，总书记说，“思政课作用不可替代，思政课教师责任重大”。习近平总书记在讲话中对思政课教师提出了“六个要”标准即政治要强；情怀要深；思维要新；视野要广；自律要严；人格要正。
作为思政课教师，我决心做到一下四个方面：
1、 坚定政治立场，坚决在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的
党中央保持高度一致。
2、 以理服人，理直气壮地讲好思政课。
3、 加强马克思主义理论的研究和学习，在广度和深度上下功夫，做好马思
主义理论尤其是习近平新时代中国特色社会主义思想的传播者。
4、 抓住青年学生的“拔节孕穗”期，当好学生引路人。发挥积极性、主动
性、创造性，给学生心灵埋下真善美的种子，引导学生扣好人生第一粒扣子。


                                 教学联合党总支 第一党支部 
付晓峰
 2019年6月10日
